

## Методические рекомендации по использованию проекта

### «Писатели Бурятии -детям» в учебном процессе

Данный проект может быть интересен учителям, которые ведут курс “Литература Бурятии”, также его можно использовать и во внеурочной деятельности. Данная разработка соответствует требованиям ФГОС. Особенность федеральных государственных образовательных стандартов общего образования (ФГОС) – это их системно-деятельностный характер, который ставит главной задачей развитие личности ученика. В связи с этим становится актуальным создание пособия, которое стало бы не только средством обучения, но и средством воспитания, духовного развития личности. Методический информационный ресурс способствует активному формированию универсальных учебных действий, учитывая социальные и личностные потребности и интересы ученика.

Литература Бурятии помогает решать важнейшие учебно- воспитательные задачи, формирует систему ценностей учащихся, способствует процессу становления личности ребенка, учит понимать прошлое и настоящее нашего края. Данное информационное пособие предполагает не только обучение знаниям и распространение знаний о прошлом и настоящем своего края, его особенностях и достопримечательностях, но и привитие потребности в действенной заботе о будущем своего края и о сохранении его культурного и природного наследия.

Также IT-проект помогает приобщить учащихся к культуре родного края, открыть учащимся прекрасное в окружающем их мире – в людях и природе родного края, пробудить у них чувство любви к «малой родине», пробудить чувство любви к литературе Бурятии. Литература Бурятии была и остается органической частью отечественной литературы. Но это не исключает в ней своеобразия и самобытности. Пособие предлагает информацию о детских писателях и поэтах Бурятии, о памятных местах, связанных с литературой и писателями, о библиотеках и музеях, пропагандирующих творчество бурятских писателей. Все эти сведения можно найти в этом информационном продукте. Можно пройти интерактивные тесты, связанные с творчеством бурятских писателей, посмотреть замечательные видеоролики с бурятской писательницей Викторией Алагуевой. Ещё есть интересный раздел под названием “Книжная галерея”, где представлен отсканированный книжный материал, учащиеся могут, “кликнув” по изображению книги, открыть страницу и прочитать представленный текст.

Бурятия – край несметных богатств, высоких гор и просторных полей, быстрых рек и чудесных озер, тайги и бескрайних степей. Здесь живут талантливые и трудолюбивые люди,

которые с помощью своего творчества помогают узнавать больше о своем замечательном и любимом крае.

Дамба Зодбич Жалсараев как-то сказал, что у нас проживают очень интересные писатели, имена которых известны далеко за пределами нашей республики, их произведения помогают юным читателям познать жизнь, прикоснуться сердцем и разумом к необъятной красоте и богатству родной Бурятии и всего окружающего мира.

Так, например, XX столетие для литературной жизни нашего края ознаменовано появлением плеяды замечательных писателей, работающих в разных литературных жанрах. С некоторыми из них учитель на своих занятиях сможет познакомить с помощью нашего пособия.

Также представлена информация о библиотеках нашего города, куда можно обратиться и где учащиеся смогут найти заинтересовавшую их книгу и не только, воспользовавшись списком литературы, представленном в данной разработке, смогут узнать о том или ином писателе больше.

Также с помощью нашего IT-проекта можно познакомить учащихся с новыми именами бурятских писателей, которые в своих книгах рассказывают о сибирской природе, о людях разной профессии, о детях Бурятии, словом, о многом, что так интересно и важно!

Таким образом, представленный в пособии материал дает учителю возможность гибкого его использования и творческого подхода.